Пояснительная записка к прогнозу 
социально-экономического развития Ларичихинского сельсовета 
на 2020 год и на плановый период 2021 - 2022 г.г.
Уважаемые депутаты и приглашенные!

Предлагается в этом году проведение отчета о работе главы администрации построить в виде анализа показателей развития территории сельсовета с 2017 года по 2019 год и прогноза развития до 2022 года.

 
Прогноз основан, в первую очередь, на осуществлении мер, предусмотренных Федеральным законом № 473 от 29.12.2014 г. «О территориях опережающего социально-экономического развития в Российской Федерации» и реализации Указов Президента по национальным проектам.
Анализ демографических процессов, происходящих в период с 2017-2019 год на территории сельсовета, в целом свидетельствует о сохранении стабильной демографической ситуации. По состоянию на 2019 год на территории сельсовета было зарегистрировано 2758 человек, что по сравнению с 2017 годом говорит о небольшом снижении численности населения на 3 человека. Численность пенсионеров в 2019 году составила 523 человека, что на 45 человек меньше, по сравнению с 2017 годом. Количество учащихся в школе остается стабильным и на 2019 год составило 298 человек. В перспективе мы ожидаем, что количество населения и количество учащихся будут только расти благодаря новым социальным программам и выплатам, озвученным в Послании Президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем  Путиным. Все это создаст благоприятную среду для создания новых молодых семей, повышения рождаемости, а, следовательно, росту численности населения. 
Основой экономического роста сельсовета является базовое деревоперерабатывающее предприятие ООО «Алтай-Форест». Генеральный директор – Бушков Николай Трофимович. В 2019 году на предприятии работало 638 человек, отчисления НДФЛ составили 23 154 847 рублей, это на 6 000 537 рублей больше, чем в 2017 году. На протяжении многих лет ООО «Алтай-Форест» не только оказывает спонсорскую помощь администрации и бюджетным учреждениям сел, но и активно участвует в софинансировании различных социальных проектов. Так в 2016 году он принял участие в софинансировании проекта по программе «Устойчивое развитие сельских территорий» в рамках которой была построена в селе Ларичиха детская площадка по улице Школьной, 4а, софинансирование в 2018 - 2019 годах позволило нам участвовать в программе поддержки местных инициатив Алтайского края и в программе «Устойчивое развитие сельских территорий». Общая сумма софинансирования с период с 2017 по 2019 год со стороны ООО «Алтай-Форест» составила 1 588 314 рублей.

Малое предпринимательство на территории сельсовета представлено 16 торговыми точками, что на 2 точки меньше по сравнению с 2017 годом. В этой сфере в 2019 году было занято 28 человек, что на 8 человек меньше по сравнению с 2017 годом. 
В 2018 году в рамках краевой адресной инвестиционной программы был проведен ремонт в детском саду с. Ларичиха, который включал в себя замену оконных блоков на ПВХ в количестве 64 штук, замена кровли и отмостки, сумма затрат составила более 2,8 миллиона рублей, в этом же году в рамках краевой адресной инвестиционной программы так же был проведен ремонт здания детской школы искусств с. Ларичиха, была полностью заменена кровля (шифер на профлист) и отремонтирована отмостка на сумму 2 миллиона 364 тысячи рублей. В 2019 году по этой же программе в детском саду были заменены: 4 двери, в том числе входная на противопожарные, все отопление, электропроводка, система водоснабжения и канализования, установлен потолок «Армстронг» на общую сумму более 4,1 миллиона рублей, так же была оказана спонсорская помощь ООО «Алтай-Форест» в виде стройматериалов на сумму более 130 тыс.рублей. В этом же году по КАИП в детской школе искусств был проведен частичный ремонт кирпичной кладки стен, замена дверей и устройство вентилируемого фасада здания на общую сумму 2,1 миллиона рублей.
По программе поддержки местных инициатив Алтайского края в 2018-2019 годах был проведен ремонт здания центра досуга с. Ларичиха, на общую сумму 2 166,3 тыс.рублей. Для участия в программе на 2020 год было подано две заявки это: устройство вентилируемого фасада центра досуга в с. Ларичиха (1 573 075,00 руб.) и  детская площадка в с. Шипицино (492205 руб.) на общую сумму 2 065 280 рублей. Сумма софинансирования, предусмотренная данной программой, со стороны юридических лиц гарантирована ООО «Алтай-Форест» и составила 367 тыс.рублей. На сегодняшний день обе заявки были рассмотрены, приняты к участию и вошли в список победивших проектов.
По программе министерства сельского хозяйства «Грантовая поддержка местных инициатив граждан» в 2019 году была построена хоккейная спортивная площадка, сумма затрат на которую составила – 3 333,30 тыс.рублей, открытие которой состоялось 21.12.2019 года.
В 2019 году по гос.программе «Обеспечение населения АК жилищно-коммунальными услугами» началось строительство модульной газовой котельной в с. Ларичиха, строительство которой планируется в 2020 году,  общая сумма затрат составит более 16,5 млн.рублей.

В этом году мы продолжим принимать предложения от депутатского корпуса и населения по проектам для дальнейшего участия в различных программах на 2021 и 2022 года. Уже сейчас ведется работа по таким проектам как: баскетбольно-волейбольная спортивная площадка, благоустройство территории центра досуга, организация пешеходных коммуникации и благоустройство парковой зоны с. Ларичиха.
Пользуясь, случаем, я хотела бы поблагодарить членов инициативной группы, руководителей учреждений, жителей села и депутатов за помощь в работе по сбору денежных средств и трудовому участию, предусмотренных условиями данных программы. Отдельное спасибо Бушкову Н.Т. генеральному директору ООО «Алтай-Форест» за ежегодное софинансирование программ и оказанную спонсорскую помощь стройматериалами. 
В 2013 году по гос.программе «Обеспечение населения АК жилищно-коммунальными услугами» в с. Ларичиха пришел газ. В 2019 году протяженность газопровода составил 27,1 км., а количество подключенных к газу домовладений 385. После окончания строительства модульной газовой котельной планируется подключение к газовому отоплению и зданий бюджетной сферы.
На протяжении многих лет в с. Ларичиха существуют проблемы с водоснабжением. Это заключается не только в нехватке воды, но и в изношенной, местами 100% системе водоснабжения. С целью решения вопроса с нехваткой воды в 2019 году по гос.программе «Обеспечение населения АК жилищно-коммунальными услугами»  была пробурена новая скважина на водозаборе по ул. Садовая, затраты составили порядка 2,9 млн. рублей. В настоящее время ведется работа над проектом замены части водопровода (8 км).

В сфере строительства жилья на протяжении многих лет так же наблюдается положительная динамика. Основным застройщиком на нашей территории выступает ООО «Алтай-Форест», который уже несколько лет занимается строительством жилых домов для своих специалистов. В период с 2017 по 2019 год им было построено 8 двух квартирных домов. 

Протяженность внутрипоселковых дорог в 2019 году составила 74,6  километра, на их содержание было потрачено 558,1 тысяч рублей, что на 40, 4 тыс.рублей больше по сравнению с 2017 годом. Сумма средств потраченных на ремонт дорог в 2019 году составила 2184,5 тыс.рублей (это оплата по переходящему с 2018 года договору по асфальтированию ул. Юбилейная в с. Ларичиха). В настоящее время подготовлена смета, которая прошла экспертизу ценообразования по проекту «Ремонт дорожного покрытия ул. Юбилейная, Зеленая, Шишкова, Промышленная», сумма сметы составила порядка 7,2 млн.рублей. В наших планах реализация данного проекта в 2020-2021 годах. Зима в конце 2019 и в начале 2020 года показала нам, что уже сегодня необходимо задуматься о вопросе по увеличению средств дорожного фонда, так как затраты по очистке улиц населенных пунктов от снега за эти 4 месяца только по нашему сельсовету составили более 360 тыс. рублей.  
По благоустройству территорий сел стоит отметить, что количество усадеб, признанных образцовыми неуклонно растет. Ежегодно усадьбы Жигальцовой Татьяны Ивановны, Плетневой Таисии Григорьевны, Бугровской Галины Ивановны, Сидоровой Надежды Филипповны, Сизых Галины Павловны, Небользиной Екатерины Петровны, Анисимовой Екатерины Калистратовны благоухают разнообразием клумб и цветников, ухоженными приусадебными участками, огородами и фасадами домов, территории бюджетных учреждений детского сада и школы, а также территория административного здания ООО «Алтай-Форест» радуют глаз своими цветниками. 
В 2017 году в рамках переданных полномочий на содержание кладбища  администраций сельсовета было выделено 7,5 тыс.рублей, которые были потрачены на организацию работ по уборке и вывозу мусора с кладбищ с. Ларичиха и с. Сандалово. С 2018 года соглашение в этой сфере не подписывается, однако ежегодно администрацией сельсовета, работниками бюджетных учреждений, работниками ООО «Алтай-Форест», совместно с жителями села организуются субботники, на которых производится очистка территории кладбища и вывоз мусора. Также в рамках переданных полномочий по решению вопроса сохранения, использования и популяризации объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), расположенных на территории сельсовета с 2017 по 2020 год выделялись денежные средства в размере 2,0 тыс. рублей в год, с 2020 года данная сумма была увеличена до 4,0 тыс. рублей. Выделенные денежные средства были использованы на побелку плит и уборку территории памятника от мусора.
Розничная торговля представлена на территории сельсовета 17 торговыми точками, общей площадью 1365 м². Самые крупные торговые точки – это магазин «Мария-Ра», ООО «Охота» и магазины ИП «Мудрова Л.А.». 
Доходы консолидированного бюджета Ларичихинского сельсовета в 2019 году составили 9 977 857,06 рублей, из них собственных доходов при плане 1688,1 тыс.рублей поступило 1913,6 тыс.рублей, что составило 113, 4% от плана. Это на 692,5 тыс.рублей больше по сравнению с 2017 годом. Поступление налога на имущество физических лиц составило 65,8 тыс.рублей, (составило 70% от плана), что по сравнению с 2017 годом меньше на 1,6 тыс.рублей. Земельного налога в бюджет сельсовета поступило 718,8 тыс.рублей, (составило 81,7 % от плана), что по сравнению с 2017 годом меньше на 45,6 тыс.рублей. Снижение поступлений налогов обусловлено увеличением доли льготников среди населения и отсутствием налоговых уведомлений у налогоплательщиков. Работа с должниками ведется, уведомления должникам вручены, также администрация сельсовета помогает в оформлении квитанций и оплате налогов онлайн. В 2019 году НДФЛ выполнен в размере 631,6 тысяч рублей, что составило 97,4% (из-за сокращения штата сотрудников ЗАО «Ларичихинский ЛПХ»), что по сравнению с 2017 годом больше на 102,3 тыс.рублей. А также в бюджет в 2019 году поступило 6,2 тыс.рублей  госпошлины за нотариальные действия. Поступление неналоговых доходов в 2019 году составило 489,1 тыс.рублей, что превысило плановые показатели в 7,5 раз. Превышение произошло благодаря реализации муниципального имущества. Межбюджетные трансферты в 2019 году поступили в размере 5 миллионов 640 тысяч 800 рублей (это денежные средства по переданным полномочиям по дорожному фонду, содержанию памятников и библиотечному обслуживанию). 
План поступления налоговых и неналоговых доходов на 2020 год составил 1519,2 тыс.рублей из них: НДФЛ 637 тыс.рублей, налог на имущество – 77 тыс.рублей, земельный налог – 804 тыс.рублей, денежные взыскания (штрафы адм.комиссия) – 1,2 тыс.рублей. В дальнейшем до 2022 года планируется увеличение плана поступлений доходов на 5%. (В связи с повышением МРОТ).
В 2019 году был заключен договор аренды имущества с МРСК Сибирь (на опоры уличного освещения), а так же дополнительно установлено 6 новых фонарей уличного освещения в с. Ларичиха. В 2020 году планируем установку еще 7 фонарей в с. Ларичиха и с. Шипицино. К 2022 году мы планируем полностью закрыть потребность в установке фонарей уличного освещения на территории нашего сельсовета.  

 На территории сельсовета находится 3 котельные, 1 находится в аренде у ООО «Темп» и отапливает бюджетную сферу села Ларичиха, оставшиеся 2 принадлежат ООО «Алтай-Форест», которые отапливают производственные помещения и административные здания предприятия, а в с. Шипицино также и общеобразовательную школу. Общая протяженность теплосетей составляет порядка 20 км.
Перспективы развития Ларичихинского сельсовета в 2020-2022 г.г. напрямую зависит от развития производства предприятия ООО «Алтай-Форест», деятельности частного предпринимательства и бюджетной сферы села.  
Роль органов местного самоуправления Ларичихинского сельсовета в ближайшие 3 года будет заключаться в решении задач по развитию поселений, повышению качества жизни населения на основе устойчивого и расширенного воспроизводства социально-экономического потенциала и создание благоприятных условий для хозяйственной деятельности и проживания населения, взаимодействию  с органами власти района и края, оперативному решению вопросов по необходимому документационному обеспечению в решении вопросов местного значения, оперативности информирования населения по социальному обеспечению, взаимодействию с руководителями предприятий и учреждению в вопросах жизнеобеспечения и благоустройства, сохранения правопорядка, развития духовности и культуры населения.  
 На 2020 год предлагается определить основными направлениями развития:

- оформление документов и заявок на участие с проектами в различных краевых программах, таких как «Грантовая поддержка местных инициатив граждан», «Программа поддержки местных инициатив в Алтайском крае», «Формирование комфортной городской среды» и т.д.;
- продолжить работы по подготовке смет и ремонту внутрипоселковых дорог сел;
- продолжить работы по благоустройству территорий населенных пунктов сельсовета;
- продолжить работы по обеспечению освещением улиц населенных пунктов сельсовета.
