 Уважаемые депутаты, руководители учреждений, 
предприятий муниципального образования, приглашённые и гости! 

 Руководствуясь Уставом МО Ларичихинский сельсовет, представляю Вашему вниманию отчет о результатах деятельности администрации поселения и своей деятельности в 2020 году.
 Нормативной основой деятельности главы поселения и администрации поселения является Федеральный закон от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Устав сельского поселения и ряд других федеральных и краевых законов.
Для организации деятельности администрации сельского поселения сформирована структура администрации, состоящая из - 3 человек: - глава Администрации, заместитель главы и специалист ВУС.
В основе представляемого Вам доклада лежат вопросы местного значения, решать которые призваны органы местного самоуправления поселения.

В начале немного общей информации о поселении:
Муниципальное образование Ларичихинский сельсовет расположено в северо-западной части Тальменского района, его площадь составляет 112,7 тыс. га – одна третья часть от общей площади района.
Территория сельского поселения граничит с Новосибирской областью, Шелаболихинским и Павловским районами, а также с: Казанцевским, Зайцевским, Шишкинским, Курочкинским, Староперуновским, Новоперуновским сельсоветами Тальменского района.
Расстояние до районного центра р.п.Тальменка – 50 км, до краевого центра г.Барнаула 130 км. По территории Ларичихинского сельсовета проходит ж/д ветка Западно-Сибирской железной дороги протяженностью 442 км.
В состав поселения входят 6 населенных пунктов: с Ларичиха, с. Шипицино, с. Сандалово, с. Новая Заря, п. Круглый, разъезд Рямы.

Численность постоянного населения по данным похозяйственного учета по состоянию на 01.01.2021 составляет 2684 человека из них:
- трудоспособное население –  1445 или 54 % населения, 
- население пенсионного возраста – 489 чел. или 18 %,
- детей -  584 чел. или 23 % населения.
На территории Ларичихинского сельсовета 70 многодетных семей.
В демографической ситуации по сравнению с предыдущим 2019 годом наблюдается небольшое снижение на 74 человека.
 Основным источником дохода населения сельсовета является заработная плата.
Число занятых в экономике сельского поселения на протяжении последних лет остаётся стабильным. При этом наибольшее число лиц занятых в экономике сельского поселения работают в промышленности:
- В крупной деревоперерабатывающей компании ООО «Алтай-Форест», работает более 525 человек. 
20 торговых точек обеспечивают дополнительными  рабочими местами жителей Ларичихи. 
 В различных отделениях ОАО «РЖД» работает более 40 человек.
Стабильно работает бюджетная сфера: школа, детский сад, больница, клуб.
Образование.
• В 2019-2020 учебном году в Ларичихинской школе обучалось - 261 человек, в Шипицинской основной школе - 22 человека. 
Обеспеченность педагогическими кадрами в 2020 году в школе была 100% за счет:
 - переподготовки педагогов, в том числе через Центр занятости населения Тальменского района;
 - увеличения нагрузки на педагогов;
 - объединения классов с 5 по 9.
 Коллектив стабильный, высокопрофессиональный, категорийность одна из самых высоких в районе. Количество работников – 43, из них: педагогических – 25, административный персонал- 3, обслуживающий персонал -15. 
4 педагога - Победители Приоритетного национального проекта «Образование»: Бурындина Татьяна Егоровна, Граневич Нина Петровна, Петлюк Надежда Михайловна, Телюкова Валентина Васильевна.
2 педагога - Победители конкурса на денежное поощрение губернатора Алтайского края: Галушка Анна Виленовна, Силиванова Елена Владимировна.
Звание «Почетный работник общего образования» имеют – 9 педагогов
Призером муниципального конкурса «УЧИТЕЛЬ ГОДА – 2020» стала учитель математики - Щекотева Татьяна Юрьевна.
На базе школы работает 8 отделений доп.образования: «Школьное лесничество», «Театр слова», «Баскетбол», «Волейбол», «Юный художник», «Туристический», «Лыжная подготовка», «Музыкальная страна».
Занятость учащихся дополнительным образованием в кружках дополнительного образования составляет 72 % контингента учащихся.
В 2020 году педагоги и обучающиеся школы принимали активное участие в районных, краевых, всероссийских конкурсах. Всего приняло участие в конкурсах различного уровня более 180 школьников.
 Результатом муниципального тура Всероссийской олимпиады школьников в 2020 году стало 10 призовых мест.
· На краевом слете школьных лесничеств «ПОДРОСТ», в августе 2020 г, Соколинская Виктория, 7 класс – заняла 2 место индивидуальный конкурс «Лесное дело». Руководитель Шалофастова Е.В.
· На открытом Региональном чемпионате «Молодые профессионалы (WorldSkills Россия)» Алтайского края – 3 место заняла также Соколинская Виктория. Руководитель Шалофастова Е.В.
· На 23 краевом слет-конкурсе школьных лесничеств «ПОДРОСТ». Школьное лесничество «Лесовичок» заняли 2 место.
· И множество других олимпиад и конкурсов различной направленности.
Также в 2020 году на базе Ларичихинской СОШ был создан волонтерский отряд «Созвездие - Н» в количестве 15 чел. (ученики 6, 7 классов). В рамках патриотического направления  отряд проводит субботники по очистке территории памятника от мусора, в зимний период времени от осадков в виде снега (по мере необходимости)
Благодаря усилиям депутата АКЗС Бушкова Николая Трофимовича и главы Тальменского района Самсоненко Сергея Дмитриевича в сентябре 2020 года произошло событие, которого ждали очень долго – в рамках краевой адресной инвестиционной программы Алтайского края началось строительство новой школы в с. Ларичиха. Сумма проекта составляет порядка 358 млн.рублей. Демонтаж здания старой школы стал для нас не только радостью, но и большой заботой. Необходимо было решить в кротчайшие сроки вопросы с размещением классов, школьного оборудования и организацией питания детей. Слова огромной благодарности хочется сказать всем работникам школы: педагогам и обслуживающему персоналу, учащимся и их родителям. За очень короткий промежуток времени была проделана колоссальная работа: отремонтированы, подготовлены и переоборудованы кабинеты для занятий в помещениях структурного подразделения «Ларичихинский детский сад» и детской школы искусств. Неоценимую помощь в подготовке помещений к началу занятий оказал ООО «Алтай – Форест» (Н.Т. Бушков), особо хочется отметить работы по подготовке помещений столовой: Евгений Николаевич Бушков и работники предприятия «Алтай-Форест» приходили на помощь по первой просьбе и делали все возможное и невозможное, чтобы питание детей началось как можно раньше. 
Также в рамках краевой адресной инвестиционной программы Алтайского края в 2020 году в Шипицинской школе были проведены работы по капитальному ремонту на сумму более 1,3 миллиона рублей. Вместо старых ветхих деревянных окон были установлены 28 современных стеклопакетов и 3 новых двери. Установка новых окон и дверей не только минимизировало теплопотери и улучшило освещение помещений, но и дало возможность проветривать помещения, как это положено по стандартам гигиены умственного труда.

• В 2019-2020 году Ларичихинский детский сад посещали 109 детей. Возраст детей – от 1,5 лет до 7 лет. Количество групп – 5. В ДОУ реализуется образовательная программа и методики дошкольного образования, используются информационные и здоровьесберегающие технологии, создана комплексная система планирования образовательной деятельности с учетом направленности реализуемой образовательной программы ДОУ, разработанной на основе примерной общеобразовательной  программы дошкольного образования «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой. 
Дошкольное образовательное учреждение укомплектовано кадрами полностью. В 2020 году работало 12 педагогов. Педагоги детского сада постоянно повышают свой профессиональный уровень, посещают методические объединения, знакомятся с опытом работы своих коллег и других дошкольных учреждений района, приобретают и изучают новинки электронной методической литературы. В 2020 году педагоги ежемесячно принимали участие в онлайн-конференциях и вебинарах по вопросам дошкольного образования в соответствии с ФГОС ДО. 7 педагогов получили первую квалификационную категорию.
По результатам опроса родителей в 2020 году с применением информационных технологий, выявлена удовлетворенность качеством услуг в детском саду.

• На территории села Ларичиха работает Филиал «Тальменской школы искусств», который в 2020 году посещали 31 учащийся. Они занимались по трем направлениям: изобразительное искусство, декоративно-прикладное искусство, аккордеон.
Учащиеся  отделения  ДПИ (Декоративно-прикладного искусства) в феврале 2020 года принимали участие в традиционном ежегодном конкурсе «Чистые истоки», который проходит на базе Тальменской ДШИ. Дипломами  I, II и III степени награждены 9 учащихся филиала с. Ларичиха.
05.03.2020 года в опорной ДШИ №1 г. Новоалтайска - прошел ежегодный Зональный конкурс среди учащихся отделений ДПИ Детских школ искусств Тальменского района. Дипломами лауреатов  II и III степени награждены 4 ученика филиала с. Ларичиха. 
Перед началом нового учебного 2020 года в здании ДШИ, в фойе, был произведен косметический ремонт (покраска стен), демонтаж 4-х крылец, так же по периметру был установлен новый деревянный забор, спонсором выступил ООО «Алтай-Форест».
Спорт.
В связи с короновирусом 2020 год стал тяжелым для всех, в том числе ограничительные меры негативно сказались и на спорте. Многие спортивные мероприятия были отменены, а тренировки переведены в режим дистанционной подготовки. Однако мы постарались использовать это время с пользой: тренером-преподавателем Клименко Мариной Михайловной проводятся индивидуальные тренировки по подготовке членов сборной Тальменского района к лыжным гонкам, с остальными детьми школьного возраста, по согласию с родителями, также проводились тренировки в индивидуальном порядке. Методистом по спорту - Земляновым Николаем Анатольевичем были проведены следующие работы: изготовление бороны для выравнивания лыжни под коньковый ход, резака для приготовления лыжни под классический ход, подготовлены две лыжные трассы разной степени сложности (в центре и на окраине села), отремонтированы и покрашены хоккейные ворота, совместно с жителями села занимался строительством раздевалки для хоккеистов. В настоящее время в ней закончены внутренние и наружные отделочные работы. Выражаем благодарность генеральному директору ООО «Алтай-Форест» Николаю Трофимовичу Бушкову за оказанную помощь и предоставленные материалы. 
До введения ограничительных мер в марте 2020 года команда Ларичихи приняла участие в зимней олимпиаде Тальменского района. В эстафете по лыжным гонкам женская команда Ларичихи заняла третье место, мужская команда лыжников заняла также третье место, а команда по полиатлону заняли 5 место. В личном зачете по лыжным гонкам первое место занял Пятков Иван, третье – Пятков Влад, по полиатлону 1 место – Гуляева Нинель Валерьевна, 2 место – Землянов Николай Анатольевич, 3 место – Занин Михаил Александрович.
Пользуясь, случаем, хочу сказать огромное спасибо всем, кто участвует в районных спортивных мероприятиях, защищая честь нашего поселения и всем, кто участвует в подготовке наших спортивных команд.
Продолжая разговор о спорте, нельзя не сказать еще раз слов благодарности ООО «Алтай-Форест», который выделяет денежные средства, технику и бензин для участия команд в соревнованиях.
Здравоохранение
В 2020 году осуществляли услуги здравоохранения три учреждения: Ларичихинская участковая амбулатория, ФАП в с. Сандалово и ФАП в с. Шипицино. В данных учреждениях трудятся 19 человек.
В 2020 году обращений в учреждения здравоохранения составило  – 8353, в том числе – 3480 обращений с детьми.
За 2020 год новая короновирусная инфекция была обнаружена у 50 пациентов. Из них: - перенесли вирусную пневманию 16 пациентов, - были госпитализированы в инфекционный госпиталь 11 пациентов, перенесли инфекцию в легкой форме 27 пациентов. С ноября 2020 года пациенты, имеющие положительный результат, были обеспечены бесплатными медикаментами (противовирусные, иммуностимулирующие, жаропонижающие, антибактериальные).
В этом году в амбулатирии проводится прививочная компания вакциной Гам-Ковид-Вак (Спутник V). Вакцинация проводится в 2 этапа (второй компонент вводится через 21 день после введения первого, максимальный титр антител в крови определяется через 21 день после введения второго). Полную вакцинацию на данный момент прошли 77 человек. Стоит отметить, что большая часть привитых – пациенты пожилого возраста, имеющие различные хронические заболевания и относящиеся к группам риска (хр. заболевания бронхолегочной системы, сердечно-сосудистой, эндокринные заболевания, онкологические заболевания). Отмечались единичные случаи реакции на введенную вакцину в виде повышения температуры до 37-38 градусов и местной реакции в виде гиперемии и отека в месте инъекции. Осложнений обнаружено не было. Сейчас введение второго компонента ожидают 30 пациентов. Вакцинация планируется на 24 марта. В очереди на введение первого компонента – 30 человек. План вакцинации данной вакциной в этом году составляет 1000 человек.  

Краевые программы
В связи с существовавшими проблемами в организации отопления зданий бюджетной сферы и с перспективой строительства новой школы в 2018 году было принято решение о строительстве новой газовой котельной в с. Ларичиха. И уже в 2020 году по подпрограмме 3 «Газификация Алтайского края» государственной программы «Обеспечение Алтайского края жилищно-комуннальными услугами» она была построена и введена в эксплуатацию. Общая сумма затрат составила порядка 16 млн. рублей. Я и руководители бюджетной сферы выражаем благодарность главе Тальменского района Самсоненко С.Д. за реализацию данного проекта. А также выражаем благодарность руководству ООО «Каскад», которое в настоящее время не только предоставляют услуги, по теплоснабжению эксплуатируя данную котельную - в помещениях школы, детского сада, больницы, клуба стало реально тепло и наши педагоги и дети могут заниматься в комфортных условиях, но и услуги водоснабжения и канализования. В 2020 году данной организацией были выполнены следующие работы: заменена автоматика на водобашне по ул. Пионерская, сумма ремонта составила порядка 20 тыс.рублей, установлены новые канализационные насосы с автоматами на ул. Вокзальная, на сумму 300 тыс.рублей. В дальнейшем планируется подключение ж/д микрорайона к водозабору со станции водоочистки по ул. Садовая.
В 2020 году по программе поддержки местных инициатив Алтайского края был закончен проект по ремонту здания Центра Досуга села Ларичиха (устройство вентилируемого фасада здания). Сумма сметы составила 1 573 тыс. рублей из них: краевая доля составила – 982 тыс.рублей, доля местного бюджета – 158 тыс.рублей, юридических лиц – 354 тыс.рублей (ООО «Алтай-Форест»), доля населения – 79 тыс.рублей. Хочу выразить большую благодарность всем, кто активно участвовал в сборе денежных средств, особую благодарность предприятию ООО «Алтай-Форест» в лице генерального директора Бушкова Николая Трофимовича. Благодаря всем нам данный проект был успешно завершен и сегодня мы видим результаты проделанной работы.
За три года работы сумма потраченных средств на данный проект составила 3 719 тыс.рублей из них: краевая доля составила – 2 373,8 тыс.рублей, доля местного бюджета – 415,3 тыс.рублей, юридических лиц – 742,3 тыс. рублей (ООО «Алтай-Форест»), доля населения – 187,6 тыс.рублей. 
В августе 2020 года был завершен монтаж оборудования на детской площадке в с. Шипицино. Данная площадка также была построена в рамках реализации программы поддержки местных инициатив Алтайского края. Общая стоимость проекта составила 492 205 рублей, из них: краевая доля составила – 400 тыс.рублей, доля местного бюджета – 49,2 тыс.рублей, юридических лиц – 13 тыс.рублей (ООО «Алтай-Форест»), доля населения – 30 тыс.рублей.
По инициативе жителей села Шипицино подана заявка на участие в программе поддержки местных инициатив Алтайского края на 2021 год с проектом «Монтаж уличного освещения», сумма проекта составила 518 тыс. рублей. На сегодняшний день заявка прошла отбор и принята к реализации.
Также в 2020 году была сформирована и подана заявка на участие в краевом конкурсе Государственная программа Алтайского края «Формирование современной городской среды» с проектом благоустройство территории Центра Досуга, сумма сметы составила порядка 3600 тыс.рублей. Данная программа подразумевает 99% - это денежные средства края и всего 1 % - софинансирование со стороны бюджета муниципального образования. На сегодняшний день уже подведены итоги, и заявка вошла в число победителей.

Благоустройство села.
Каждый год жители села принимают активное участие в субботниках, в 2020 году мы также провели работы по уборке не только села, но и прилегающей лесной зоны. Территории вокруг кладбища и общественной свалки также были очищены от мусора. 
Проведены работы по очистке общественных территорий: центральной площади, стадиона, хоккейной коробки и памятника воинам ВОВ.
Большую помощь в организации и проведении субботников оказало предприятие ООО «Алтай-Форест», выделялась техника, на многих проблемных участках руководителями работ были специалисты аппарата управления предприятия. 
Работа с населением.
В течение отчетного периода работниками администрации проводились приемы граждан по личным вопросам, а также рассматривались письменные и устные обращения граждан. Обращения были разнообразными, такими как: уличное освещение, водоснабжение, ремонт дорог, расчистка снега, разрешение конфликтных ситуаций с соседями и другие.
За 2020 год работники Администрации выдали Выписок из похозяйственных книг и справок в количестве 427 штук. Разработано и принято 36 постановления и 10 распоряжений. По запросам прокуратуры было отработано и подготовлено более 47 ответов.
В целях учета личных подсобных хозяйств на территории сельского поселения ведётся 22 похозяйственные книги, кроме этого ведется похозяйственный учет в электронном виде. 
Большая работа проведена по инвентаризации сведений в программу  ФИАС: сверены и внесены в федеральную базу все имеющиеся адреса домовладений и квартир на территории.
Совершение нотариальных действий в администрации поселения возложено на главу Администрации. В прошедшем 2020 году было совершено 66 нотариальных действий. За совершение нотариальных действий в наш бюджет поступила госпошлина в размере 3260 руб. Освобождено на основании Налогового кодекса 40 обратившихся на сумму 8000 рублей (это доверенности на получение пенсии и детских пособий на почте). 
В администрации поселения создана комиссия по противодействию коррупции. Муниципальные служащие, депутаты, члены избирательных комиссий и члены их семей ежегодно до 1 апреля представляют уведомление об отсутствии сделок либо декларацию о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера за предыдущий год. Нарушений по данному вопросу в Ларичихинском сельсовете нет.
По итогам 2020 года на воинском учёте состоят 530 человек, в том числе 42 призывника.
В Администрации с 2015 года открыто территориально обособленное структурное подразделение МФЦ. Специалистом МФЦ оказывается помощь населению в сборе документов для начисления пособий на рождение ребенка, детских пособий, оформления адресной помощи и жилищной субсидии, льгот, для льготного населения, и многое другое. За 2020 год в МФЦ оказано 399 услуг. 
На территории МО работает комиссия по делам несовершеннолетних совместно с женсоветом, с депутатами, представителями школы и участковым уполномоченным полиции. В течение года проводились совместные рейды КНД, при которых посещали семьи находящиеся на профилактическом учете. За 2020 год было проведено более 20 рейдов. Постоянно держали на контроле детей из неблагополучных семей. 
Административная комиссия.
На протяжении всего года велась работа по соблюдению правил благоустройства территорий, правила содержания домашних животных. В прошедшем году жителям нашего поселения было вынесено более 155 предписаний на устранение нарушений правил благоустройства (таких как складирование строительного материала, складирование бытового мусора в неустановленных местах), все они были исполнены добровольно без наложения административного штрафа.
Совет депутатов Ларичихинского сельсовета.
За 2020 год проведено 10 сессий Совета депутатов, рассмотрено 30  вопросов, принято 11 нормативно-правовых актов. Эти базовые документы определяют совместную программу действий администрации и Совета депутатов поселения в ближайшие годы. 
На заседаниях рассматривались вопросы утверждения и исполнения бюджета, о внесении изменений в Устав и нормативно-правовые акты. 
Проекты решений Совета депутатов, постановлений и распоряжений администрации проходят юридическую и антикоррупционную экспертизу.
Бюджет поселения.
Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения служит бюджет поселения.
Бюджет на 2020 г. был сформирован в установленные законодательством сроки.
1. Доходы бюджета – 5053,2 тыс. руб.
1. Расходы бюджета составили 5054,5 тыс. руб.
Структура доходной части бюджета поселения выглядит следующим образом: 
- собственные доходы составляют– 1527,4 тыс. руб.,
	Налог на доходы физических лиц
	587,2

	Налог на имущество физических лиц
	62,7

	Земельный налог
	829,7

	Государственная пошлина
	3,6

	Доходы от компенсации затрат
	9,2

	Прочие неналоговые доходы
	35,0


	
	


- безвозмездные поступления от бюджетов других уровней – 3525,8  тыс. руб.
	Дотации 
	586,1

	Дорожный фонд
	347,3

	Субвенция ВУС
	240,5

	Субсидии бюджетам поселений
	1382,0

	Трансферты на переданные полномочия 
	183,2

	Прочие межбюджетные трансферты
	310,7

	Безвозмездные поступления от негосударственных организаций (программа местные инициативы)
	476,0



Расходование денежных средств производилось в соответствии со сводной бюджетной росписью и утвержденными планами мероприятий, и сметами на финансовый год.
Расходы бюджета за 2020 год составили  тыс. руб. – 5054,5 тыс.руб.
 Из них: 
общегосударственные вопросы  – 1524,8 тыс. руб. - это зар. плата, налоги, коммунальные услуги и услуги связи, содержание авто, содержание имущества
расходы на культуру составили – 2098,8 тыс. руб., - это оплата труда с начислениями, коммунальные услуги, ремонт ДК по программе местных инициатив. Из них расходы на содержание библиотеки – 12,4 тыс.руб.
национальная оборона -  240,5 тыс. руб. В данном разделе отражаются расходы на обеспечение государственных полномочий по осуществлению первичного воинского учета, финансируются они полностью из краевого бюджета на содержание специалиста военно-учетного стола сельского поселения
национальная экономика  - 839,5 тыс. руб. Расходы по данному разделу в основном были связаны с содержанием дорог общего пользования,  ремонту дорог (асфальтированию), очистку дорог, на дорожные знаки. Из них расходы на реализацию программы местных инициатив (детская площадка с.Шипицино) – 492,2 тыс.руб.
благоустройство  - 241,5 тыс. руб. 
- оплата электроэнергии за уличное освещение, содержание детской площадки, покраска ограждения.
пенсионное обеспечение – 109,4 тыс. руб. 
Дорожная деятельность:
Протяженность дорог местного значения в поселении составляет 76,4  км, из них с твердым покрытием 18,7 км, грунтовых – 57,7 км. 
В 2020 году в целях обеспечения безопасности движения был обновлен пешеходный переход у школы на сумму 1700 рублей. Разработан проект организации дорожного движения на части автомобильных дорогах местного значения сумма контракта составила 10800 рублей. Услуги по очистке дорог населенных пунктов Ларичихинского сельсовета от снега по договору предоставляло с ООО «Алтай-Форест». В 2020 году таких услуг было оказано на сумму 334,8 тыс.рублей. Общая сумма израсходованных средств муниципального дорожного фонда составила 347,3 тыс.рублей.
Также в 2020 году на краевые денежные средства Тальменским филиалом Северо-Восточного ДСУ было заасфальтировано 3,8 км. дороги от ж/д переезда до с. Ларичиха, общая сумма затрат составила порядка 55 млн. рублей. На 2021 г. запланировано продолжить работы по асфальтированию. Разработана смета на участок дороги от федеральной трассы по направлению «Курочкино–Ларичиха» протяженностью 26,1 км. на сумму порядка 293 млн.рублей.
Итоги работы за 2020 год.
Подводя итоги работы в 2020 году, можно сказать, что администрацией поселения проделана достаточно большая работа по всем направлениям деятельности.
Работа администрации и всех служб села, была направлена на решение одной задачи — сделать сельское поселение комфортным для проживания в нем жителей.
Перспективные планы на 2021 год
В 2021 году планируется:
· продолжить асфальтирование и ремонт внутри поселковых автомобильных дорог;
· благоустройство территории Центра досуга с. Ларичиха;
· продолжить работы по благоустройству и наведению санитарного порядка в поселении;
· строительство универсальной спортивной площадки;
· устройство уличного освещения в с. Шипицино по программе ППМИ;
· продолжить активно участвовать в краевых программах, позволяющих привлекать денежные средства для решения проблемных вопросов в сельсовете.
Мы решали, и будем решать все вопросы, возникающие в ходе жизнедеятельности поселения, как относящиеся, так и не относящиеся к полномочиям сельского поселения. 
В завершение хочется сказать спасибо тем, кто оказал различную посильную помощь поселению в отчетном году: всем жителям, кто участвовал в жизни села и помогал в работе.
Завершая свой доклад, я хотела бы еще раз поблагодарить главу района Самсоненко Сергея Дмитриевича и работников районной администрации, генерального директора ООО «Алтай-Форест» Бушкова Николая Трофимовича, руководителей бюджетных организаций, депутатов села за оказанную помощь и взаимодействие с администрацией сельского поселения, за понимание и поддержку при решении многих вопросов.

Спасибо за внимание!
