Внесены изменения в Федеральный закон «Об учреждениях и органах, исполняющих уголовные наказания в виде лишения свободы»
Федеральным законом от 11.06.2022 № 170-ФЗ внесены изменения в  преамбулу, а также в часть 2 статьи 6 и часть 1 статьи 26 Закона Российской Федерации от 21.07.1993 «Об учреждениях и органах, исполняющих уголовные наказания в виде лишения свободы».

В соответствии с внесенными изменениями Закона Российской Федерации «Об учреждениях и органах, исполняющих уголовные наказания в виде лишения свободы» станут распространяться на учреждения и органы, исполняющие уголовные наказания, не связанные с лишением свободы.

Внесенными изменениями предусматривается оптимизация размещения учреждений, исполняющих наказания, с учётом потребностей субъектов Российской Федерации. В этих целях устанавливается, что решения о создании таких учреждений будут приниматься Правительством Российской Федерации по согласованию с органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации в соответствии с Генеральной схемой размещения учреждений уголовно-исполнительной системы, утверждаемой Правительством Российской Федерации.

Изменения, внесенные данным Федеральным законом, вступают в силу по истечении 180 дней после дня его опубликования.

Подробнее с документом можно ознакомиться на сайте КонсультантПлюс, официальном интернет-портале правовой информации.
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