Приговором Тальменского районногоь суда от 27.05.2022 осужден житель  с. Ларичиха Тальменского района  по  п. «а» ч.4 ст. 264 УК -  нарушение лицом, управляющим автомобилем,  правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности смерть человека, совершенное лицом, находящимся в стоянии алкогольного опьянения.   
Установлено, что   обвиняемый, находясь в состоянии алкогольного опьянения   сел за  управление  технически исправным автомобилем  ВАЗ 21102 перевозя на переднем пассажирском сиденье пассажира.   

При движении по автодороге  Курочкино-Ларичиха, не выбрал  безопасную  скорость и дистанцию  до движущегося впереди  в попутном направлении  трактора К-700,  не принял мер к снижению скорости и остановки автомобиля  в результате чего 18.10.2021  в 16 часов 15 минут совершил столкновение с вышеуказанным трактором. В результате  столкновения пассажиру  причинен телесные повреждения,  от которых наступила его смерть. 
При этом в случае соблюдение обвиняемым  требований Правил дорожного движения, заключающихся в  безопасной дистанции до движущегося впереди  транспортного средства, а также принятии  мер  к обгону или снижению скорости, исключающей столкновение, он имел техническую возможность  предотвратить столкновение. 
Вину в совершении преступления   обвиняемый   признал в полном объеме, пояснил, что не помнит обстоятельства ДТП. 
Учитывая обстоятельства уголовного дела, общественную опасность преступления, данные о личности   и совокупность смягчающих вину обстоятельству, обвиняемому  назначено наказание в виде 5 лет 6 месяцев лишения свободы с отбыванием в колонии поселения с лишения права   заниматься деятельностью связанной с управлением транспортными средствами  сроком на 2 года 6 месяцев. 
Приговор суда не вступил  в законную силу. 
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