Житель Тальменского района осужден за вождение в состоянии опьянения

Приговором Тальменского районного суда от 14.12.2023 житель Тальменского района осужден по ч. 2 ст. 264.1 Уголовного кодекса Российской Федерации - за управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения, имеющим судимость за аналогичное преступление.  
Установлено, что 28.09.2023 житель Тальменского района, ранее судимый за управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения, в нарушение Правил Дорожного Движения Российской Федерации, управлял автомобилем передвигаясь по дорогам Тальменского района, находясь в состоянии алкогольного опьянения и был остановлен сотрудниками ДПС, которые выявили у нее признаки алкогольного опьянения и предложили пройти освидетельствование, от которого он отказался, в том числе в медицинском учреждении. 
Тем самым водитель не выполнил законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения, в связи с чем в соответствии с примечанием 2 статьи 264 Уголовного кодекса Российской Федерации признан лицом, управляющим автомобилем, в состоянии опьянения. 
[bookmark: _GoBack]С учетом совокупности смягчающих наказание обстоятельств, отсутствия отягчающих обстоятельств, признания вины и раскаяния в содеянном, с учетом личности обвиняемого и не отбытого наказания по предыдущему приговору, судом окончательно назначено наказание в виде 9 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселения, с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами сроком на 3 года 10 месяцев. Приговор не вступил в законную силу. 
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