Житель Тальменского района осужден за незаконное хранение наркотических веществ. 

Приговором Тальменского районного суда от 14.12.2023 житель Тальменского района осужден по ч. 2 ст. 228 УК РФ за незаконное приобретение, хранение без цели сбыта наркотических средств, в значительном размере. 
Установлено, что в период с 02.09.2023 по 26.09.2023 местный житель в одном из населенных пунктов Тальменского района, нарвал листья дикорастущей конопли, для дальнейшего личного употребления, которые сложил в находящийся при нем мешок, затем принес и стал хранить по месту жительства. В дальнейшем сотрудниками полиции наркотическое средство было обнаружено и изъято в одной из построек на участке осужденного. Масса высушенного наркотического средства составила 1 кг.
С учетом совокупности смягчающих и отсутствия отягчающих наказание обстоятельств, признания вины и раскаяния в содеянном, с учетом личности обвиняемого судом назначено наказание в виде 3 лет лишения свободы. В соответствии со ст. 73 УК РФ назначенное наказание считать условным с испытательным сроком 3 года с возложением определенных судом обязанностей. Приговор не вступил в законную силу. 
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