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Тальменский отдел Управление Росреестра по Алтайскому краю информирует:

Уважаемые жители Тальменского района!

Ежегодно на территории Тальменского района возникают пожары, вызванные несанкционированным выжиганием сухой травянистой растительности, стерни, пожнивных остатков на землях сельскохозяйственного назначения и землях запаса, полосах отвода автомобильных дорог, полосах отвода и охранных зонах железных дорог, землях населенных пунктов. Травяные палы во многих случаях являются причинами более серьезных пожаров - лесных и торфяных, которые наносят огромный ущерб природной среде, имуществу граждан и экономике страны в целом.

Знайте и помните, что ЗАПРЕЩАЕТСЯ:
        - сжигание сухой травы, стерни, пожнивных остатков;

·  бросать горящие спички и окурки;

·  оставлять промасленный или пропитанный горючими веществами обтирочный материал, бутылки или осколки стекла, поскольку они способны сработать как зажигательные линзы;

· разведение костров, пользование открытым огнем, сжигание мусора в запрещенных местах.

                               В случае обнаружения пожара необходимо:

       - сообщить в Единую службу спасения по телефону 01 (для операторов сотовой связи 112), назвать точный адрес очага возникновения пожара;

       - попытаться потушить огонь подручными средствами (водой, землей и т.д), если огонь набирает силу и Ваши усилия тщетны немедленно покинуть место очага возникновения пожара.            

Постоянно помните и соблюдайте

правила пожарной безопасности!

